

## ■ 闲情空间 ■

仙客来球根腐烂

刘先生: 我养了一盆仙客来, 球根有部分腐烂了。请问这是什么原因? 应该如何补救?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复: 仙客来烂根的常见原因有浇水过量、施肥不当等, 此外, 病菌感染也会导致仙客来烂根。如果仙客来的球根部分已经腐烂, 可用消毒后的利刃将腐烂部分切除掉, 在伤口处涂抹草木灰或喷多菌灵, 待伤口晾干后, 重新栽植到透水透气的土壤中, 大约一个月逐步恢复, 此间尽量少浇水。如果大部分已经腐烂, 没有恢复的价值, 建议抛弃。



# 喜庆二十大 奋进新征程

## —品赏《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票

为喜庆党的二十大胜利召开, 中国邮政于10月16日发行《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票一套2枚(如图), 小型张1枚。邮票图案内容分别为: “奋进新征程”“建功新时代”, 小型张内容为“庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”。全套邮票面值为8.40元。该套邮票是2022年纪特邮票发行计划中的一套重大题材邮票。

中国共产党第二十次全国代表大会, 是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会于10月16日在北京召开。据了解, 该套邮票第一枚画面描绘了农民、医务工作者、工程师、老教授、怀抱幼童的夫妇等, 同时展现了天安门、现代化城乡风貌、绿水青山生态美景以及代表电子芯片、大数据的元素图形, 共同组成了—幅欣欣向荣、安居乐业、努力工作的新时代画面, 体现了全国人民在中国共产党的坚强领导下, 踔厉奋发, 奋进新征程, 创造美好生活的昂扬精神面貌。邮票的第二枚画面, 描



绘了青少年学生、农民、人民警察、工人、医护工作者、公职人员、运动员、航天员、人民解放军等各界群体在庄严的党旗下郑重宣誓的场景, 同时展现了人民英雄纪念碑、中国共产党历史展览馆等元素, 表达了全国人民高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜, 勇毅前行, 建功新时代, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

小型张的设计独特, 备受

瞩目。邮票画面以党徽、红旗、人民大会堂、欢庆的各族人民群众为主体, 结合《万岁! 伟大的中国共产党》《人民至上》《领航》三首讴歌新时代、歌颂党团结带领人民建立丰功伟业的曲谱, 并点缀牡丹花、和平鸽等元素, 营造了隆重热烈的氛围, 表达了全国各族人民团结奋斗, 共同庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开的喜悦心情。

周洪林/文

## 收藏古钱币 品相很重要

收藏和鉴赏古钱币需掌握包括货币史、钱币学、考古学、金石学及文物、古汉语等诸多知识, 有些钱币外表看上去很普通, 实则是珍品。

无论钱币珍罕与否, 凡有币面模糊、轮廓缺损、锈蚀严

重、品相较差者, 尽量不要收藏。钱币背面有月纹、星纹等记号的要比背部光面的更有收藏价值。此外, 古钱币是货币历史的实物, 在收藏前必须弄清它在历史上的地位。

同敬/文

## ■ 乐游园 ■

## 开心一刻

退居二线

爷爷带着孙子钓了一天的鱼, 一条也没有钓到。孙子问: “爷爷, 以前您钓鱼总是满载而归, 怎么今天一无所获呢?”

爷爷边收拾渔具边说: “莫非这儿的鱼也知道我退居二线了?”

## 龟兔赛跑

我养了一只宠物龟, 龋蜜养了一只宠物兔, 我俩决定举行一次龟兔赛跑。

当我们把乌龟和兔子放在起跑线上后, 我的乌龟没有动, 她的兔子立刻跑没影了。

现在, 龋蜜还在找她的兔子……

会娟 供稿

## 谜语

- 1.抗旱寻水;
  - 2.必须有水;
  - 3.急需来水;
  - 4.可巧有水;
  - 5.又有了水;
  - 6.难得有水;
  - 7.如鱼得水;
  - 8.佳人换水。
- (各打一字)

周忠义 供稿

(答案本期找)